

Об итогах проведения дня правовой помощи детям

Во исполнении межведомственного плана комплексных мероприятий по реализации Концепции развития сети служб медиации, утверждённого протоколом заседания Правительственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 25.09.2019 №23 и в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей, в том числе, совершивших общественно опасные деяния, но не достигшие возраста, с которого наступает уголовная ответственность, 18 ноября 2022 года на территории муниципального образования «Майнский район» организован и проведён Всероссийский день правовой помощи детям.

В соответствии с утвержденным председателем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования «Майнский район» (далее — комиссия) 2 ноября 2022 года планом мероприятий, подготовленным специалистами отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципального образования «Майнский район» (далее - отдел) организовано и проведено:

- размещена информация о планируемых мероприятиях в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям на официальных сайтах органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Майнского района, на их страничках в социальных сетях и на информационных стенах в органах и учреждениях;
- обсужден вопрос организации мероприятий Всероссийского дня правовой помощи детям на рабочем совещании при председателе комиссии — заместителе Главы администрации по социальным вопросам;
- организован личный прием членов семей мобилизованных граждан председателем комиссии, консультации оказаны 3 семьям по вопросам оказания государственной поддержки семьям и несовершеннолетним детям мобилизованных граждан;
- проведена акция «Будь осторожен!» для родителей и их несовершеннолетних детей младшего школьного возраста специалистами отдела по разъяснению правил общения с незнакомыми людьми на улице.

В образовательных организациях района организованы: индивидуальные консультации для родителей по вопросам обеспечения защиты прав несовершеннолетних; уроки правового просвещения: «Права, обязанности и ответственность несовершеннолетних», «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних»; обновлены информационные стенды «Права несовершеннолетних»; выставка рисунков «Я рисую свои права»; час общения «Символика родного края»; уроки безопасности «Безопасные каникулы»; беседы: «Если в классе буллинг... что делать?», турнир знаний «Закон на защите прав детей и взрослых»; лекции: «Ответственность несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений», «Знай свои права и обязанности», «Закон на страже сохранения жизни и здоровья ребёнка»; беседы: «Права несовершеннолетних», «Что мне известно о моих правах и обязанностях», «Знаю и защищаю свои права», «Дружба, уважай права другого», «Кто защитит от коррупции?», «Что такое хорошо и что такое плохо», «Мои права и обязанности»; семинар «Конвенция о правах ребёнка»; круглые столы: «Ты знаешь свои права и

обязанности», «Твои права и обязанности», «Защита прав несовершеннолетних. Административная и уголовная ответственность», «Ответственность за свои поступки»; уроки-презентации: «Что такое буллинг?», «День начала Нюрнбергского процесса»; классные часы: «Толерантность – путь к миру», «Я и мои права»; правовые турниры: «Тебе о праве – право о тебе», «Закон на защиту детей и взрослых», тренинги: «Как себя защитить?», «Как себя вести», «Я ребенок, имею право», «Права сказочных героев», «Права свои знай, обязанности не забывай»).

В учреждениях культуры района проведены: познавательная программа «Мои права, мои обязанности»; викторины: «Знатоки права», «Знаешь ли ты свои права», «Твои права от А до Я»; информационные, профилактические беседы: «Имею право знать!», «Права и обязанности родителей в отношении их несовершеннолетних детей», «Право ребёнка на охрану физического здоровья», «Что мне известно о своих правах и обязанностях», «Права и обязанности несовершеннолетних», «Права ребёнка и их защита», «Права свои знай, обязанности не забывай», «Права ребёнка», «Знай свои права»; круглый стол с участием заместителя директора по правовым вопросам МКУ «Управление делами администрации МО «Майнский район» «Тебе о праве – право о тебе», информационная программа «О моих правах и ответственности», тематическая программа «Права свои ты должен знать», игра-викторина «Твои права», познавательная игра «Право имею!», урок-беседа «Что мне известно о моих правах и обязанностях», акция «Права и обязанности ребёнка», показана презентация «Наши права и обязанности», индивидуальные консультации психолога МБУ ДО «Майнская школа искусств имени В.Н.Кашперова» для обучающихся «Что мне известно о моих правах и обязанностях», встреча с сотрудниками МО МВД России «Майнский» «Права, обязанности и ответственность несовершеннолетних».

Начальник отдела по молодёжной политике и спорту администрации муниципального образования «Майнский район» провёл урок правового просвещения «Законопослушное поведение несовершеннолетних» с воспитанниками МУДО «Майнский центр детского творчества им. Г.Ф.Кныша и МУДО «Майнская детско-юношеская спортивная школа».

Консультант отдела по молодёжной политике и спорту администрации муниципального образования «Майнский район» вместе членами молодёжного клуба «Феникс» сняли видеоролик «Мой мир», который демонстрировался на страничках молодёжной политики Майнского района в социальных сетях; 18 ноября представитель Ресурсного центра по развитию добровольчества Ульяновской области «Счастливый регион» - Синяков Мирон Васильевич, в рамках федерального проекта «Социальная активность» и национального проекта «Образование» встретился со старшеклассниками Майнского района, в ходе встречи названы основные направления волонтерской деятельности, говорилось о любви к Родине, верности героическим традициям своего народа, об истории Отечества; молодёжный клуб «Феникс» организовал акцию «За своё постою, а чужое не возьму» совместно с детьми с ограниченными возможностями здоровья, занимающимися в реабилитационным центре «Сосновый бор» (отделение в р.п.Майна).

Начальник отдела опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних муниципального учреждения «Управление образования администрации муниципального образования «Майнский район» организовала консультации для замещающих семей по вопросам обеспечения жилым помещением

несовершеннолетних и числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и правилах распоряжения имуществом подопечных несовершеннолетних.

ОГКУ СЗН Ульяновской области отделение по Майнскому району проведены консультации по предоставлению мер социальной поддержки семей с детьми (социальный контракт, предоставление социальной выплаты многодетным семьям взамен земельного участка); проведены индивидуальные беседы «Права и обязанности родителей»; проведена школа для беременных женщин «Мама+Я».

Главный специалист-эксперт Департамента Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области в городе Ульяновске провел беседы с родителями об усилении контроля за поведением детей.

Сотрудники МО МВД России «Майнский» посетили по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, в ходе которых подросткам разъяснена ответственность за совершение противоправных деяний; приняли участие во встречах со старшеклассниками общеобразовательных организаций района; посетили семьи с несовершеннолетними детьми, в ходе посещений родителям разъяснены их обязанности и права по воспитанию детей.

Организована работа «горячих линий» отдела опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних МУ «Управление образования администрации муниципального образования «Майнский район», отделения ОГКУ СЗН Ульяновской области по Майнскому району, филиала ОГКУ «Кадровый центр Ульяновской области» в Майнском районе, в ходе которых жителям Майнского района даны разъяснения по вопросам защиты прав несовершеннолетних.

В ходе мероприятий Всероссийского дня правовой помощи детям распространены памятки, буклетов тематической направленности: «Я ребёнок и я ... имею права!», «Вы обязаны знать», «Статьи знаю, права не нарушаю», «Наказывая, подумай, зачем?».

Мероприятия Всероссийского Дня правовой помощи освещались на официальных сайтах органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Майнского района, на их страничках в социальных сетях; охвачено 1842 несовершеннолетних и 684 родителя.

Мероприятия с участием несовершеннолетних проводились с учётом ограничительных мер, установленных на территории Ульяновской области, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Председатель комиссии

М.Г.Горбунова